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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bernien tétlen leveleket 
csak ismert kezektől foga- 

dunk el.

Kéziratokat nem kiiltliiiik 
< issza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

A nép erkölcsének megóvása érdekében.
.Aki társadalmi állapotainknak figyelmes 

,7; ,,1- Kíje: annak szomorúan kell tapasztalnia, 
jvi,. x niennél jobban közeledünk felvilágosult 
-ziízadunk végéhez, annál inkább észlelhetjük az 
rkölesok lian\ atlasat.

Szinte megdöbbentő az a szédületes haladás, 
nnelv az erkölcsök alásíílyedésénél napról napra 
szemmel látható.

>1 g csak pár évtizeddel ezelőtt az erkölcs- 
,v|,,nsécr jobban a városokban szedte szomorú 
áldozatait, addig ma már rohamosan foglal tért 
a legkisebb falvakban is.

Pedig nem puszta pbrasis, amit nagynevű 
odaköítőnk intő példaként mond, hogy „minden 
ország támasza, talpköve: a tiszta erkölcs, mely 
ha elvesz, Rónia ledől s rabigába görbéd.“ Vi­
lághódító nemzetek multja tanúskodik emellett. 
A hatalmas népek, midőn letértek az erkölcs 
útjáról, rohamosan hanyatlottak, mig az áradat 
őket teljesen elsodorta.

A magyar köznépnek századokon keresztül 
a purúáu egy zerilség, a szigorú erkölcsös élet 
ogyik v.i jellemvonását képezte. Sajnos azonban, 
íiogv ma mijiság nemcsak a nagyzás, hanem 
.autíal az erkölcstelenség is erősen kisért 

közöttük.
E veszedelmes áramlatnak oka, hogy a 

szülők csekély gondot fordítanak serdülő gyzér­
me keik erkölcsének megvédésére.

Ha benézünk fonóinkba, községi korcs­
máinkba, a falusi lakodalmakba, egyr szóval a 
nép mulató helyeire, a felnőttek között ott talál­
juk azokat a 13—lő éves, tulajdonképen még 
iskolaköteles ártatlan gyermekeket is, akikre az 
ily helyeknek a látogatása a legveszedelmesebb. 
Korán magukba szívják az édes mérget, amely7 
rohamosan öli meg testükkel együtt a lelkűket 
is. Elvesztik a fiatal kor ékes zománcát és ész­

revétlenül esnek az erkölcstelenség fertőjébe, 
ahonnan hasztalan már a menekvés.

Oly bajjal állunk itt szemben, melyen mi­
előbb gyökeresen kell segítenie a társadalomnak 
a legszigorúbb rendszabályok igényb^^vétfele 
mellett, . • X’

Néni hagyhatjuk magára a köznépre ennek 
orvoslását; mert tudjuk, hogy bár népünk is a 
természettől belé öntött hajlamánál fogva szere­
tettel csüng gyermekén, azonban a veszedelmet 
vagy nem veszi észre, vagy sokkal csekélyebb­
nek tekinti, semhogy annak orvoslásáról gondos­
kodnék. Vagy nem is tudja az orvoslás módját; 
mert hisz maga is így növekedett fel.

A „Zalamegyei általános tanítói testület“ 
már két éven keresztül közgyűlésén foglalkozott 
ezen fontos ügygyei. Legutóbb Alsó-Lendván 
tartott közgyűlésén elhatározta, hogy feliratúkig 
megkeresi Zalavármegve törvényhatóságát sza­
bályrendelet alkotása végett, amelylyel a tan­
köteles gyermekek eltiltandók volnának a reájuk 
nézve veszedelmes fonóházak, korcsmák, lakodal­
mak, egy szóval a nekik épen nem való zajos 
falusi mulatságoknak látogatásától.

Hiszsziik, hogy Zalavármegye törvényható­
sága a megyei tantestület kérelmét figyelmére 
méltatja és belátva ily szabályrendelet alkotásá­
nak szükségességet, készséggel meg fogja azt 
hozni, ami által módot ,‘ög nyújtani a serdülő 
ifjúság erkölcsének megvédésére.

Szép példával járt elő e részben Heves vár­
megye, amely legutóbbi rendes közgyűlésén 
szintén alkotott szabályrendeletet a 15 éven 
aluli gyermekeknek a nyilvános helyekről való 
eItávo 11fása tárgyában.

E szabályrendelet értelmében a közrend, 
közerkölcsiség és közegészség szempontjából ne­
vezett vármegye területén rendőrileg tilos az, 
hogy lő-ik életévet még be nem töltött gyermek 
korcsmában, sörmérési vagy pálinkamérési helyi- 

( ségben időzzék, vagy nyilvános táncmulatságban 
j megjelenjék. Ezen rendőri tilalomnak megszegése

az 1879. évi XI,. t.-c. 1. §-a alapján kihágásnak
nyilváníttatik és ötven forintig terjedhető, az 
illető község szegény alapját megillető pénzbün­
tetéssel büntetendő azon korcsmáros, sör- vagy 
"pali1 ika mérő, vagy nyilvános táncmulatságot 
rendező, aki 15 évet még be nem töltött gyer­
mekeket a korcsmában, sör- vagy pálinkmérosi 
helyiségében, vagy a nyilvános táncmulatságon 
időzni enged. Ugyanily büntetés, alkalmazandó 
azon szülő vagy gyám ellen, aki 1 •> evet. még 
be nem töltött gyermeket korcsmában, sör- vagy 
pálinkamérési helyiségben, vagy nyilvános tánc­
mulatságon időzni enged, vagy magával visz. 
Nem képez kihágást az, ha a községben állandó 
lakással nem biró, vagy pusztán lakó szülő vagy 
gyám 15-ik életévét még be nem töltött gyermek­
kel étkezés céljából időz korcsmában vagy sör 
mérési helyiségben, úgy szintén az sem, ha vala­
mely helybeli lakos különleges viszonyainál 
fogva a jelzett helyiségekben való étkezésre van 
utalva. A községi elöljáróságoknak szigorúan 
kötelességévé tétetik a szabály rendelet betartása 
felett őrködni s az ellene vétőket a járási főszol­
gabíróknak bejelenteni. A szabályrendelet min­
den községben a szokott módon kihirdetendő s 
minden ital mérési helyiségben a vendégek által 
könnyen látható helyen kifüggesztendő, olvasható 
állapotban tartandó. Azon vendéglős, korcsmáros. 
vagy italmérő, aki ezen szakasz rendelkezését nem 
teljesíti, a községi szegényalap javára 50 forintig 
terjedhető pénzbüntetéssel biintettetik. Kihágások 
esetében elsőfokban a járási főszolgabíró, másod­
fokban a vármegye alispánja, harmadfokban a 
belügyminiszter bíráskodik.

1 levesmegye e szabályrendeletének kétség­
kívül meglesz az óhajtott sikere.

Jól tudjuk, hogy a természetben nincs 
ugrás és ép ez okból meg vagyunk győződve 
eleve arról, hogy rögtön, a kihirdetés után, 
egyszerre vele célt nem érünk el. De senki sem 
fogja kétségbe vonni, hogy ha a községi elöl­
járóság a szabályrendelet betartására szigorú

A „Zalamegye“ tárcája.
Baranyából.*)

. tu kvry Gyula pécsi hírlapíró, zenéjét szerzek Dank« 
l'kta szegedi, Jónás János es Farkas Sándor pécsi czigány-

primások.
Csendes este, csendes éjjel. 

i 'seniles este, csendes éjjel siratlak,
A távolból sóhajommal altatlak.
Báuatfelhő barangol a telkemen,
Siratom a boldogságot, kedvesem —
Valahol a csillagok közt keresem.
Fellió, felhő, bánatfelliő eltemet,
Meghasad a szivem is, mert szeretett.
Ez a sorsa már a szívnek, hiába, 
Szerelemnek keserű küny az ara 
Borulj, borulj bánatfelhő reá ja!

Bármit beszél ez a világ.
Bármit beszél ez a világ,
Mit bánom,
Hsak te gyere az ölembe 
Virágom.
(’sókkal irom a neved egy 
Rózsára,
Ezt dobom a gonoszszáju 
Világra.
1 lej, de cudar kedve van a 
Szivemnek,
Azt hiszem, hogy örömébe 
Reped meg.
Repedjen meg, hasadjon meg,
Mit bánom,
Csak te maradj az ölembe
Virágom.

D' 'I cím alatt must megjelent zeuedarabhól. k :. i:. ............................ .......... ;;i nr,wLiule.<1<«.niuu Ilin.' 1 111 v fej — . 1 . ^
\r. 1 kiadja Valentin Károly fia zenemükereskei <m
“ra 1 Irt.

Pécsett.

Minek is van szerelem a világon í
Szomorúan búg a szellő az erdőn,
Olyan mintha kint járnék a temetőn,
Fáj a szivem, sir a lelkem 
Az hagyott el, kit szerettem ....
Minek is van szerelem a világon !

Ha megszólal a kis harang imára,
Minden este sóhajtozom utána 
A hány csillag van az égen,
Mindegyiktől sírva kérdem ....
Minek is van szerelem a világon!

Kérj Gyula.

A jó nő szépségéről.
(Carmen Sylvától.)

„A jó nő szépsége Isten 
házának disze.“

Olyan nagy hatalmat, erőt, világosságot követel a 
Mindenható a nőtől, mint a napfénytől, semmivel sem 
kevesebbet. A nő hatalmát érezhetni egész házában. A 
hatalommal megismerkedhetünk, mihelyt lakásába lépünk. 
Már az ajtó küszöbén kezdjük ismerni őt és onnan 
érezzük egész lényét és munkálkodásainak varázsát; a 
kastélyban épen úgy, mint a szerény kunyhóban. Lépjünk 
drága szőnyegre, vagy csak egyszerű padlóra, fogadjon 
aranynyal szövött drága ruhában az inas vagy egy 
egyszerű mczitlábos gyermek, vezessenek gazdagon ékí­
tett szalonba, vagy alacsony szűk kis szobába : mindenütt 
megérezhetjiik a ház nőjének szellemét, mielőtt őt lát 
liatnók.

Ha a nő olyan, mint a napfény, akkor otthona 
hasonló a csillogó égbolthoz: tiszta és vidámító. Ha a 
ház nője homlokán tisztaság, szivében szeretet, kezében 
munka van: úgy körülötte minden csillám ló fényt és 
illatot terjeszt; úgy gyermekei és virágai szépen tesle- 
deznek és nyílnak; úgy térje boldog mosolylyal tér haza 
a nap fáradalmaiból és ha vendég lép a házba, telvidá­
niai, a beteg már hangja hallatára is jobban érzi magát

és a szükségben szenvedő jobban érez segítséget józan 
tanácsai, mint adományai által.

S mindez nem nehéz feladat! Fldiez csak szeretet 
kell. Egy nő előtt, kinek kebele el van telve szeretettel, 
nincs fáradság, vagy télelem ; meri ő egy pillanatig sem 
magáért, hanem övéi boldogságáért él. O nem kérdi azt: 
„vájjon boldog leszek-e?“, hanem azt gondolja: „hogyan 
tegyem boldoggá azokat, kiket Isten nekem adott!“ A 
nő, ki minden időben felteszi magában e kérdést, hamar 
átérzi fénye varázsának körét, mert ő világosítja és 
uagyobbítja az értelmet, felnyitja a szemeket. A nőnek 
sohasem kellene addig nyugalomra térnie, míg meg nem 
kérdi önmagát: „vájjon kit tettem ma boldoggá?“ És 
a mely nap föl nem melegíti környezőinek kedélyét, azt 
elveszettnek kellene tartania.

Vidámságot terjeszszen a maga körében a hajadon 
is, szívélyes segítségével mindenben, ifjú karjainak 
könnyű munkájával, szivének gyöngédségével és tiszta 
gondolatmenetével.

Vidámságot terjesszen a maga körében a fiatal nő, 
a nappal gondjait mosoly lyal fogadja, hűségesen oszsza 
meg a család tagjainak apró hibáit és tévedéseit.

Vidámságot terjeszszen a maga körében az anya ! 
Nyugodtan viselje gondját gyermekeinek, elhárítva tőlük 
minden veszélyt; oszsza köztük a szeretet kiapadhatatlan 
kincseit, melyíyel egyenlően fogadja minden újszülött 
gyermekét.

Vidámságot terjeszszen a maga körében az agg nő 
is, bár szemhéjjal fáradtak s haja az élet viharaiban 
megderesedett. Élvezd te is, öregein, a békés életet, 
melyet megérdemeltél hányatott múltad után! Gyönyör­
ködjél az ifjúság vidámságában, mely nyomodban virul 
s örvendezzél a fénynek, mely a menynek kapujától 
ragyog feléd!

A biborpiros hajnaltól a meleg éltető délig és csőn 
des alkonyig, mely árnyékot vet, te nő, napfény lehetsz; 
s boldog az, ki olyan lehet, mint a napfény.

S ti férfiak, tekintsétek nejeitekben a ti napfénye­
teket! Ebhez is csak egy érzelem kell : a szeretet. A 
szeretet nélküli nő olyan, mint az északi szélnek kitett

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



következetességgel felügyel s az ellene vétőket (« 
a kijelelt elsőfokú hatóságnak megbüntetés végett j 
bejelenti, a szolgabiróság pedig, mint illeté- j 
kés elsőfokú hatóság, a szabályrendeletben con- í 
templált büntetést következetesen alkalmazza, 
ügy az intézkedés áldása csakhamar észlelhető 
lesz és sok, a természeténél fogva a könnyelmű­
ségre jobban hajló ifjút mentünk meg vele a 
veszedelemtől.

Nagyon természetes, hogy népünk erköl­
csének megóvását ez irányban biztosan csak 
úgy érhetjük el, ha az ország összes vármegyei 
egyöntetű eljárást követnek s mindegyik vár­
megye hasonló szabályrendeletet alkot s annak 
pontos betartása felett kellő szigorral őrködik.

Megérdemli ezt a fáradságot az a magasztos 
cél, melyet vele elérni törekszünk. Ugyanis úgy 
az erkölcsi szempont, valamint az államnak az ( 
elesenevészesedés által veszélyeztetett egyéb fon- j 
tos közérdekei is egyenesen megkövetelik a j 
céltudatosan működő közigazgatástól, hogy vé- j 
({elmükről ily praeventiv óvóintézkedésekkel az 
egész vonalon gondoskodjék.

Hozzuk meg hát mielőbb a szabályrende­
letet, és nyújtsunk vele módot népünk erkölcsének 
megvédésére!

Közel a veszély, égetően szükséges a segély !

Emlékirat a tűzrendészet! viszonyok javítása tárgyában.
tizalay Ödön országgyűlési képviselő, a pozsony 

megyei ünkénytes tűzoltó szövetség és a pozsony városi 
önk. tűzoltó egylet elnöke, a tűzrendészen viszonyok 
javitása tárgyában a belügy miniszterhez terjedelmes 
emlékiratot nyújtott be.

Az emlékirat három részre oszlik t. i. a tűzoltó 
szervezet történetét vázolja röviden, majd feltűnteti annak 
mai állapotát, végűi megjelöli azon intézkedéseket, melyek 
által jelenlegi, szomorú tűzrendésze ti állapotaink észszerű 
és tartós orvoslása a rendelkezésre álló erők értékesítése 
és a kincstár lehető kímélése mellett bizton remélhető.

Aktuális jelleggel az emlékirat harmaditc része t. i. 
a baj orvoslására szükséges eszközök megállapítása bir.

Ezen részét az emlékiratnak közérdekű voltánál 
fogva a következőkben adjuk:

Ha Nagy méltóságod e téren alapos és üdvös ref r- 
mokat óhajt életbeléptetni, úgy ez csak akkor lesz meg­
valósítható, ha az országban külön állami tűzoltási szolgálat 
szerveztetik.

Hazánkban egyéb nemzetgazdasági célokra (mint 
pl. vizáradások, marhavész, állatorvosok stb.) külön 
szolgálat szerveztetett. Épp így kell a tűzbiztonságot j 
illetőleg is eljárni annyival inkább, mert ez az oly hasz | 
nos önkéntes tüzoltóintézmény igénybevételével célszerű 
és könnyű módon, s aránylag csekély annyagi áldozatok 
árán elérhető.

Az utolsó tiz évben — mint ezt a minisztérium 
1888 ban maga is tudomásul hozta, de egyébként is 
eléggé ismeretes — közel 12 millió értékű biztosítatlan 
nemzeti vagyon lett a lángok martalékává, mely vagyon 
ból egy nagy rész megmenthető lett volna, ha éppen 
tűzrendészet! viszonyaink nem volnának oly siralmas, 
gyarló állapotban. Ezzel szemben valaki tán megjegyez- | 
heti, hogy bármily szigorúak legyenek is az illető szabá- j 
lyok és intézkedések, tüzek azért mégis lesznek.

virág, szívesen hozna virágokat, de nem bír, csupán , 
elsárgult levelei vannak; s mikor teljes díszében kell j 
virulnia, akkor hervad el. A szeretet nélküli nő lelki 
ereje meg van törve, mint a meggátolt folyó vize, mely 
teljes hullámaival szeretett volna medrében tovább ha­
ladni, de megáll s azt sem tudja, merre vegye útját.

Egy nő, ki nem szeret, olyan mint a téli napfény, 
körülvéve havas felhőktől; hiába akar életet lehelni s 
tüzével a földet melegíteni, erejével legyőzi a fagyos 
zord idő.

A férfiú, ki szereti nejét, mindennap újabb kin­
cseket fedezhet fel lelkében, mit többre becsül bármennyi 
drágakőnél, mert a nőnek ő érte kell szenvednie aggo­
dalmat, szomorúságot, félelmet, fájdalmat s halálos ve­
szélyeket.

A férfinek hálásnak kell lennie neje iránt a csön­
des, békés, boldog otthonért, melyet neki elővarázsolt s 
gyermekeiért, kikből szorgalmas — becsületes embereket 
nevel. Mert a nő föl van ruházva hatalommal, nagy 
méltósággal, tehát oly szépséggel, mely fölülmúl minden 
külvilági ékkességet, ő — anya! S anyának lenni: ez 
lénye, hivatásának kezdete és vége. Anya: ez a legma 
gastosabb elnevezés, mit adhatunk neki. Anyának lenni: 
ez a dicsősége, ez életének tanúja, ez dicsőségének 
koszorúja, harca és győzelme, élete és halála.

S ez érzelem oly hatalmas bármely nő kebelében, 
hogy már serdülő korában gondozza a nálánál gyöngéb­
beket, később anyja lesz szüleinek, ha azok megöreg­
szenek és elgyengüluek s anyja lesz még férjének is, kit 
szeretettel félt és gondoz.

És ha a nőtől meg van vonva e mennyei érzelem, 
úgy idegennek ajándékozza azt, mert a szerelem forrásának 
ki kell törnie egész erejével a kebelből. Ez érzelem 
segítségével, mely áldozatot kíván, egy vétkes nőt is meg 
lehet téríteni; ez érzelem lemoshatja bűnét a saját és a 
társadalom szemében.

A rossz anya nagy boldogtalanság. Az a férfi, ki 
rossz nővel van megbüntetve, elveszti reményét, mert a 
rossz anya alantabb fokon áll, nrnt az állat, mert az is 
képes fiáiért életét kockáztatni.

Ha látni fogsz egy hőst a harc mezején, vagy egy 
másik férfit a lelki kincs országában, tudd meg, hogy

Ez igaz, de azért az állami intézkedések dacára 
sem lehetett meggátolni azt, hogy itt-ott árvizek ne 
legyenek, kogy marhavészek és egyéb ragadós betegsé 
gek gazdáink vagyonában kárt ne tegyenek, s hogy a 
filloxera bortermelőiket tönkre ne tegye.

Ama csekély áldozatokat, melyeket az államilag 
szervezett tűzoltói szolgálat megkíván, bőségesen indo­
kolni fogja a megmentett és megtartott vagyon értéke.
A mi pedig a tűzoltási szolgálat szabályozását illeti, úgy 
bátor leszek ebbeli nézeteimet a következőkben kifejteni.

Az összes tüzrendészeti, valamint tűzoltás keretébe 
tartozó ügyek kezelésére a belügyminisztériumban külön 
szakosztály volna szervezendő, mely osztály vezetőjének, 
mint országos tűzoltó felügyelőnek, több jogi és közigaz­
gatási munkaerő mellett még azon közegek is alárende- , 
leudők, melyek az országban a külső ellenőrzési szolgá- I 
latot végzik és kiknek a gyakorlati tűzoltási szolgálatban 
is jártassággal kell bírni.

A minisztérium e szakosztályának ügykörét itt 
közelebbről meghatározni és részletezni a hely szűke és 
az emlékirat célja miatt nem lehet.

Egész röviden még csak annyit említek meg, hogy 
ez az osztály lesz azon országos ellenőrzési hely, mely­
nek feladata leend a tűzoltói szolgálatot országszerte 
szervezni, az időszerű igényeket gazdálkodva kielégíteni 
és az egész intézményt állandóan, bizonyos rendszer 
szerint figyelemmel kisérni és ellenőrizni.

A tűzoltói szolgálat ezek szerint következő beosz­
tással birna.

I. Miniszteri központi szakosztály: 1 országos tűzoltó 
(fő) felügyelő; l miniszteri titkár; 1 fogalmazó; 5 orszá 
gos felügyelő (a dunántúli, dunáninneni, tiszáninneni és 
tiszántúli kerületek és Erdély részére),

II. Külszolgálat: a) minden megyében 1 megyei 
tűzoltó felügyelő, mint előadó; b) minden szolgabirói 
járásban 1 járási tűzoltó felügyelő.

A tűzfelügyelői rendszer meghonosítása a miniszteri 
intézkedések végrehajtására múlhatatlanul szükséges. Ez 
intézkedések végrehajtása manapság a megyék, (városok) 
szolgabirák, körjegyzők és községeiül járók feladata volna, 
tényleg azonban sohasem történik meg.

Ez irányban — kevés kivétellel — nagy a közöny, 
mit különben csodálni sem lehet, a mennyiben e ható­
ságok és közegek egyéb felelősséggel járó teendőkkel 
vannak túlhalmozva és többé-kevésbbé hiányában vannak 
azon szakértelemnek és kellő érzésnek, melyet a köz- 
igazgatás e fontos ága jogosan megkíván.

Az országos tűzoltó szövetség választmánya szin­
tén oda nyilatkozott, miszerint a tűzoltó felügyelői 
intézmény a legüdvösebb alkotás.

Az öt országos tűzoltó felügyelő, kik a ministerium 
központi szakosztályába lennének beosztva, a részükre 
kijelölt kerületekben a külszolgálat egyöntetűségét volná 
nak kötelesek ellenőrizni és a központi szakosztály 
gyakorlott tűzoltó közegeit képeznék.

Az országos tűzoltó szövetség választmányában 
helvlyel és szavazattal bírnának, a minisztérium részéről 
pedig fontos esetekben mint kiküldöttek szerepelnének.

A megyei tűzoltó felügyelők megyéjük területén 
a minisztérium által kibocsátott tűzrendészen szabályok 
egyöntetű végrehajtásával, valamint az országos szövet­
ség, illetve annak elnöksége és választmánya részéről 
hozott határozatok keresztülvitelével volnának megbi- 
zandók, a kiknek a járási tűzoltó felügyelők aláren­
delvén

A megyei tűzoltó felügyelők minden, a tűzrendészet 
keretébe tartozó ügyben a tő- és alispán tanácsadó 
szakközegét képeznék, a kiknek megbízásából átruházott

azok az apró lények, kiket Isten kebletekre, karjaitok 
közé küldött, befolyással elsajátítnak tőletek minden jó 
és rossz tulajdonságot: óhajaitokat és vágyaitokat, lelki 
szépséget és tisztaságot, tőietek fogad el mindent, de 
mindent, lelketek indulatai szerint; mert ez az alapja és 
tényezője éltünk sorsának.

Az anya béketürése a szenvedések közepeit, a 
köszönet, melyet az anya ád, a szeretet egy melegebb 
sugaráért vagy egy jól eltöltött óráért, nagy hatást gya­
korol a gyermek kedély világára, épen úgy, mint az anya 
közönye, nagy elégedetlensége, mi agy elszomorítja a 
gyermek lelkét, hogy abban sem talál vigaszt, mi ellen­
kező esetben a legnagyobb örömet.okozná neki.

Az anya titokzatos befolyása megmérhetetlen mély 
hatalmát ő maga sem ismeri s csodálkozik, ha látja, 
kikelt az, a mit ő vetett s ismét csodálkozik, ha észre 
veszi, hogy elveszett az, a mit ő ápolt. Mert bármily 
közelálló a női hivatása az istenséghez, bármily hasonló 
szeretető a napfényhez, sokszor téved és hibáz. Azért 
legyen a térti segítségére s könnyítsen terhén, melyet 
visel; mert kölcsönösen egymást szeretve és becsülve, 
elősegítik egy egészséges nemzedék virágzását, kik méltók 
lesznek Isten gyermekeihez.

Adj erőt nekünk szent atyánk, hogy híven telje 
sítsük egymás iránt a szeretet kötelességeit. Te, ki mind­
nyájunkat egyenlőnek teremtél, adj erőt, hogy tökélete­
sedve, egymáson ségítve, közeledjünk te hozzád mennyei 
atyánk! Tégy jóvá s tisztává bennünket, mert te tani 
tottad megismerni a mennyei szépséget. Te, ki felruháztál 
bennünket mennyei adományoddal, adtál nekünk gondol­
kodó értelmet is, mely világít, mint a napfény s mely 

1 erőt ád örömest hozni meg az áldozatot azért, hogy 
gyermekeink okosabbak, jobbak legyenek, mint a milyen 
mi vagyunk, ti ha gyakori a tévedésünk, te nem fogsz 
elfáradni abban, hogy nekünk a helyes útat kijelöld.

Engedd Istenem, hogy a mi házunk fényes meny­
ország legyen, megvilágítva a te szereteted napfényével, 
hol az áldozat soha sem tűnik nagynak, hol a hálát nem 
felejtik el soha.

*

íme a román királyné eszménye, a melyben a jó 
no szépségét látja.

hatáskörrel a megye székhelyén (városok) kivül is hiva­
talból alkalmazhatók.

A járási tűzoltó felügyelők a megyei tűzoltó tel- 
ügyelőknek renoeltetnének alá és a szolgabirák (polgár- 
mesterek) oldalán működnének. Főfeladatuk lenne járásuk 
összes községeit minél sűrűbben látogatni, hogy meg 
győződjenek arról, vájjon a tűzrendészen intézkedések 
pontosan végrehajtatnak e s végül vizsgálatuknak ered - 
ményéről a szolgabirót és a megyei tűzoltó felügyelőt 
értesíteni.

E járási felügyelők ügyköréhez tartoznék még a 
lakosságot önkénytes tűzoltó egyletek alapítására buzdí­
tani és a köteles tűzoltókat a fecskendők és egyéb 
oltási eszközök kezelésében kiképezni.

A vidéki tűzoltó felügyelők, de még a tűzoltó 
I egyletek elnökei és parancsnokai tekintélyének és halas 

körének emelésére és kibővítésére is felette kívánatosnak 
tartom, hogy a megyei tűzoltó felügyelő a vármegyei 
törvényhatósági választmánynak (u, m. a megyei gazda 
sági előadó stb.) és a közigazgatási bizottságnak, a járási 
tűzoltó felügyelő a járási tanácsnak és a tűzoltó parancs 
nők (elnök) a községi képviselő testületnek, hivatalból 
tagja legyen és pedig állásánál fogva.

Ez által elérhető volna az, hogy a nevezett testű 
letek e tűzoltó közegek által az összes szabályok és 
intézkedések kezelése és végrehajtása iránt kellő fein 
lágosítást nyerjenek és hogy a felügyelőknek célszerű 
közlések és javaslatok megtételére alkalom adatnék.

Kétséget nem szenved, hogy a tűzoltó szakmában 
jártas, a helyi viszonyokkal ismerős egyének bevonása 
e megyei és községi, de főleg a közigazgatási bizottságba, 
a tűzrendészet terén hozandó határozatok érdekében 
felette előnyös volna, a mennyiben alkalmuk nyitnék 
felvilágosításokat és útbaigazításokat adni és ez által 
hozzájárulni ahhoz, hogy csakis a célnak megfelelő, a 
szakszerű követelményekkel nem ellenkező vagy a 
tőzoltó intézményre nézve nem hátrányos határozatok 
hozassanak.

A hazai tűzoltó egyletek mai szervezése egyáltalá 
ban nem érintetnék, a mennyiben a tűzoltó felügyelők 
feladata leend ezekkel egyetemben az önkénytes tűzoltó 
egyletek alapítását előmozdítani s oda hatni, hogy járási 
szövetségek alakuljanak, melyek megyei szövetségekké 
vál land nak s az országos szövetséggel közvetlen össze­
köttetésben állnának.

Ezjutóbbi feladata lenne a szervezés, ruházat, rang 
jelzés és kiképzés egyöntetűségét szorgalmazni, a kor 
Hiánynak mint szakavatott testület rendelkezésre állni, 
az egyleteket tanácscsal támogatni, a szakirodalmat 
előmozdítani és a szövetséges egyleteknek egy szak köz­
lönyt ingyen küldeni.

A tűzoltó felügyelők e szerint az egyletek és a 
hatóságok között a legális kapcsot képeznék és minthogy 
főfeladatuk volna az összeköttetést ezekkel mindenkor 
fen tartani s egyrészt az egyletek tevékenységét fokozni, 
másrészt pedig azon autonom jogokat elismerni, melyek 
ezeknek alapszabályaik megerősítése által adattak, ez 
intézmény azon sereg részéről, melynek tevékenysége, 
emberbaráti és rendfentartási hivatásának kicsinylése 
folytán eddig az ország számára nemcsak hogy ki nem 
használtatott, de gyakran meg is hiúsíitatott csak 
örömmel fog üdvözöltetm.

Azon esetben, ha a tűzoltó felügyelők intézménye 
megvalósulna és meghonosíttatnék, az országra a követ­
kező költségek háramlanának, illetőleg az országos köz 
ponti szövetség subventiója felemelendő volna:

I. A minisztérium szakosztálya. 1. Miniszteri osztály 
tanácsos országos tűzoltó főfelügyelő 3300 írt. 1. minisz­
teri titkár 2600 írt. 1. miniszteri segédfogalmazó 1 lí>0 
forint.

II, Országos tüzoltószövetség. Elnökség. 1. Irodai és 
utazási átalány és postaköltség 1000 írt. Öt tűzoltó fel­
ügyelő utazási átalánya a oOO frt 4000 írt. Iroda: I. 
titkár 1200 írt. 1. fogalmazó 800 frt. 1. pénztárnok 500 
írt. 1. írnok 600 frt. 1. dijnok 365 frt. 1. irodaszolga 
365 frt. irodahelyiség bérösszege 600 frt. fűtés, világítás 
300 frt. szaklap szerkesztősége 3000 frt. szaktanfolya­
mokra 2000 frt. Összesen : 21,780 frt.

Megyei és kerületi felügyelőkul ott, a hol megyei 
vagy kerületi szövetségek léteznek, ezek elnökei vagy 
utóbbiak helyettesei könnyen volnának megnyerhetők, 
sőt megvagyok győződve, hogy ezen urak, kik a tűzoltási 
ügy iránti érdeklődésüket folyton documentálják, a tűz 
felügyelői állást mmt tiszteletbeli állást szívesen díjtalanul 
is elvállalják, ha nekik alkalom nyujtátik a megyei és 
községi bizottságok- és választmányokban a tő- és alispán 
illetve szolgabiróval (polgármester) szemben, mint szak 
előadók, működhetni.

Állandó évi fizetést ezen urak nem húznának, 
hanem csupán napidij általányt élveznének és pedig a 
megyei felügyelők 240 frt, a kerületi felügyelők ellenben 
120 irtot évenként.

Ezen felül a minisztérium részéről elrendelendő 
volna, hogy az összes a tüzrendészeti szolgálatban utazó 
valamennyi felügyelő tüzkerületükön belül az előfogatok 
és vasutak használatát illetőleg ugyanazon kedvezmé 
nyékben részesüljön, mint a minőt a szolgálatban utazó 
katona személyek és egyéb állami alkalmazottak élveznek

Ott a hol megyei, vagy kerületi szövetségek nem 
léteznek, ilyenek alakítására törekedni kell, tüzfelügye- 
lőkiil pedig — ennek megtörténtéig — a már fennálló 
tűzoltó egyletek vezérfértiaiból volnának kiszemclendők.

Ami a megyei és kerületi tüzfelügyelők napidijál- 
talányának fedezését illeti, úgy ezen általány ott, hol 
megyei szövetségek léteznek, ezek pénztárából folyósi 
tandó, ellenkező esetben pedig a községekre rovandó,

Felette kívánatos és szükséges volna, ha am. kir. 
belügyminisztérium az ország valamennyi városát és 
községét utasítaná, miszerint évi költségvetésükbe, illetve 
költség előirányzatukba az oltási eszközeik jókarban 
tartására szükséges összeg és az országos szövetségnek 
járó évi 3 frtnyi járulékon kivül még a tűzrendészet 
ellenőrzésére is bizonyos összeget vegyenek fel és azt a 
megyei (városi) pénztárakba szállítsák be, mely pénz-
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Melléklet a „ZALAMEQYE“ 1S93. évi 36-ik számához.

íárak azután ez összeg egy részét az illető felügyelőket 
ue,rfllető napidijátalány kifizetésére a megyei és kerületi 
követségek kezeihez juttatják, a maradékot pedig elő- 
lokiti díjak fedezésére s egyéb tűzoltási célokra for­
dítanák.

Ezen járulékok telette csekélyek volnának és a 
községek kiterjedése s lakosaik száma szerint évenként 

^ jrt közt váltakoznának, mely összeg valóban oly 
v ckély, hogy beszedése a fontos cél által eléggé indokolt.

A mondottakból kiviláglik, miszerint a szervezendő 
iiV.-l(,oa tűzoltó szolgálat költségei aránylag igen cseké­
lyek °mig az ez által elért cél nagy és fontos.

A biztosító társaságok részéről vezetett tüzstatistika 
kimutatja, hogy a tüzesetek száma a continens azon 
Országaiban, hol szigorú és lelkiismeretesen kezelt tűz 
Ivndészeti törvények léteznek, aránylag csekély és hogy 
'l'v törvények a ;nemzeti vagyon megóvását nemcsak 

előmozdítják, hanem a tulajdonosoknak olcsóbb 
bistosítási védelmet is nyújtanak.

A soproni kereskedelmi- és iparkamara közgyűlése.
A soproni kereskedelmi és iparkamara legutóbbi 

közgyűlését julius hó 27 én tartotta. E közgyűlés jegyző- 
, -’„yve a kamarától szerkesztőségünkhöz megküldetvén, 
K,inVu. alapján a megyénket érdeklő határozatait a követ 
kezűkben adjuk:

A kereskedelemügyi miniszter véleményezés végett 
kamarának megküldte Tihany község helypénzszedési 

• rial kapcsolatos három országos vásárnak minden év 
24., julius 24., október lóiké utáni keddi napra 

'vllló engedély©«ése iránt beadott kérvényét. A kamara 
Ízben már nevezett község eme kérelme ellen kellő 

Sokolás mellett - nyilatkozott; az új kérvénynyel 
/embeu álláspontjának megváltoztatására újabb indok 

nem merült tel s így a miniszterhez teendő tel térj ész té­
ig,, a kérelmezett három országos vásár engedélyezése
ellen nyilatkozik.

A kereskedelemügyi miniszter a kamarának meg­
küldte Zalavármegye törvényhatósági bizottsága által a 
kir. kisebb haszonvételi jog alapján fenálló malmokra 
„ézve alkotott malomrendtartást oly felhívással, hogy 
•urnák rendelkezéseire vonatkozólag ipari és forgalmi 
szempontból véleményes jelentést tegyen. Mivel a szóban 
tonró malomrendtartás sem a malomipart hátrányosan 
befolyásoló, sem pedig a forgalmat akadályozó rendelke 
zéseket nem tartalmaz és úgy a molnárok, mint az 
őrletüknek jogait és kötelességeit világos es áttekinthető 
módon szabályozza és szabja meg, az ipari szakosztály 
ily irányban indokolt javaslata alapján a kamara koz 

ülése a szóban forgó malornrendlartásnak egész terje­
delemben való jóváhagyását javasolja.

A zala egerszegi kereskedelmi kör a kamara szives 
kSmim.ködé„ct kérte ki <u 1891. XIII. t. c. rendelke- 
zéseinek a dohány tőzsdék re való kiterjesztésé ügyében.
A kamara e tárgyban 1892. évi június 23 án tartott 
rendes közös üléséből a kereskedelemügyi miniszterhez 
lói indokolt beadványt intézett, amelyet a legtöbb társ
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Sümeg díszpolgára. Sümeg város kepviselotestulete 
augusztus hó 27-én tartott ülésén Eitner Zsigmond indít­
ványára egyhangúlag, nagy lelkesedés kozott Kossuth 
Lajos nagy hazánkfiát a város d.szpolgárava megválasz­
totta s egyúttal elhatározta, hogy a dicső erhut efes­
tetik s arcképét a városháza tanácstermében helyezik el, 
folytatólag dr. Székely Albert indítványára meg elhata 
rozták, hogy a város egyik szép utcáját Kossuth-uteanak 
nevezik el s a díszpolgárrá történt választásról az ősz 
hazafit távirati utón értesítették.

Meghívó. A „zala-egerszegi szegény gyermekek
karácsonyfája“ című egylet a zala egerszegi kisdedovoda 
felszerelésére, úgy a zala-egerszegi valláskuhmbség nél­
küli szegény gyermekek felruházására 189o. évi szeptem 
bér 7-én és 9-én a zágrábi hadtest parancsnokság szí­
vességéből a cs. és kir. közös hadsereg 101. és 29. ezred 
zenekarának közreműködésével a „Baross liget -ben 
zártkörű lottó-játékkal egybekötött séta hangversenyt 
rendez. Kezdete délután 3 órakor. Belépti dij személyen , 
30 kr. Lottó jegy 10 kr. Felkéri a rendezőség a n. é. | 
közönséget, hogy a lottó-játékhoz szükséges tárgyakat 
— bármily csekély értékűek legyenek is azok — 1893. 
évi augusztus hó 30-tól egész szeptember 5-ig mindenkor 

j délutáni 2—5 óráig az uj ovoda helyiségébe küldeni 
1 szíveskedjék, melyeket az ott működő bizottság a leg 

nagyobb köszönettel fogad. A virágkosárhoz szükséges 
virágnemüek, valamint gyümölcsfélék csakis szeptember 
6 án d. e. 10 órától este 5 óráig vétetnek át.

Figyelmezteses. Figyelmeztetjük azon helybeli 
szülőket, akik a f. 1893 4-ik tanévben gyermeküket a 

I I zalaegerszegi polgári fiú-iskola első osztályába akaijak 
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esetleg vidéki 
szülők

tanulók 
gyermekei

nehogy a törvényes létszám 
behatásával betöltetvén, a helybeli _ _
e késedéimezés folytán az iskolából kiszorulnának. Aula- 
Egerszeg, 1893. szeptember 2-án. A polgári és középke­
reskedelmi iskola igazgatósága.

Értesítés. A zalaegerszegi szegény gyermekek 
karácsonyfája című egylet felkéri mindazokat, kik a 
szeptember 7-én és 9-én tartandó séta hangversenyre 
tévedésből meghívót nem kaptak, de erre igényt tarta 
nak, hogy e végett Kovács Károly h. egyleti jegyzőnél 
jelentkezni szíveskedjenek.

Tanítónői választás. A sümegit! róm. kath. iskola­
szék augusztus hó 26 ác tartott ülésén az elemi leány 
iskolához Vértessyné Nagy Mária és Boró Ilonka okleve­
les tanítónőket választotta meg.

Halálozás. Hasehpel József elhunyt nyug. keszthelyi 
tanító temetése aug. 26-áu ment végbe nagy részvét 
mellett. A temetési szertartást ngos. dr. Dunszt í evenc 
apátplebános végezte. Az elhunyt tanító társai testületileg 
jelentek meg a temetésen és díszes koszorút helyeztek 
a ravatalra. Az iskolaszék tagjai, volt tanítványok és a 
polgárság nagy számmal kísérték ki az öreg, tisztes 
tanítót az örök nyugalom helyére. Nyugodjék békében!

Jönnek a katnnak. F. hó 2-án reggel 9 órára 
várták Bak felől a csatározásból jövő katonaságot. A 
kíváncsiak nagy sokasága állta végig tömör sorfalban

kamara is a leghathatósabban támogatott, elhatározta, 
|l0gV a megkeresés elintézéséül ezen beadványának 
érdemleges elintézését megsürgeti.

Hirschmann A. Csáktornyái gabona- és termény­
kereskedő cég indokolt megkeresésében a kamara szives 
támogatását kérte annak kieszközölhetése iránt, hogy 
Csáktornyán a távirdai szolgálat, táviratok feladása es 
kiadása reggel 8-tól esti 9 óráig megszakítás nélkül 
eszközöltessék és hogy vasárnap délután erkezo posta 
küldeményeket, ha nem is hordják ki, de legalább 
kiadják olyanoknak, akik maguk azokat elviszik, mint 
az Nagy Kanizsán történik. A kamara — tekintettel a 
Csáktornyái piac élénk távirati forgalmára - - a tavirda 
szolgálatnak este 9 óráig való kiterjesztve érdekeben a 
pécsi posta- és távirda igazgatóságnál lépésekét fog tenni, 
azonban a cég kérelmének másik részét, minthogy az a 
vonatkozó rendeletekbe ütközik, mellőzte.

Hivatalos rovat.
Zala-Egerszeg rendezett tanácsú város tanácsa 

részéről közhírré tétetik, hogy a folyó évi eg) vet a o 
kivetési lajstrom a városi adóhivatalnál az tsete^es o ^ 
szólamlások megtehetése végett 8 napon át vagyis o yo 
évi augusztus hó 31 tőt szeptember hó Mg bezárólag 
közszemlére kitéve van.

Zala Egerszegen, 1893. évi augusztus hó 30 án.
Kovács Károly sk.,

polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Varosunk lakosságához. Mire lapunk jelen száma 

közkézen forog, városunk valóban mozgalmai képet olt 
Megérjük ugyanis azt a kivételes állapotot, 10b) ^
lesz benne a katona, mint a mennyi az egesz lakoí,sa0na
száma. Részünkről azon reményünknek adunk kifejezést,
hogy városunk lakóssága a nála már megszo o ® 
lyességgel és barátságos érzelemmel fogadja az u k 
katonaságot, hogy ez városunkból való eltávozásakor 
egy kedves emlékkel gazdagodottan hagyjon e ei 
A katonaság, életünk és vagyonunk hivatott őre, orsz 
gnnk épségének megvédelmezője, nagy e a a 
-sak úgy Töltheti be, lm kiknek erdőkében eletet ti 
vérét áldozni kész, azoknak becslilese es tisztelete kis . 
Olvadjanak össze érzéseink, cselekvésein v a. i ^
gitása- és nagyraemelésében a akkor katom P »
ugyanazon szent eszme érdekében szolga , kö.
működési körben! Legyenek üdvözolva hadhamk ko 
rönkben.

Elismerő köszönet. Károly üai°3 pi^mefő és 
országos vörös kereszt egylet ve. no 
köszönő levelet intézett Keszthely v ios .
azért, hogy 100 sebesült katona elhelyezésére a,an latot .

az egész fehérképi utcát; n így tömeg várakozott a 
csácsí utca torkolatánál is; türelmesen várakoztak úgy 

12 io-, mikor szájról szájra járt, hogy csak két óra­
jönnek be, mire a közönség szétoszlott, t1 él egykor 

csácsi utcából hangzott a katona banda,
kor
azonban aÜMIUUII V 1
s egyszerre sűrű néptömeg verődött össze, gyönyörködv 
amint egymás után az egész divisió közben közben a 
három zenekarral megérkezett. F. hó 3 án Zala Lövő 
felől jön he újabb divisió.

A csonkahegy háti tűzoltó mulatság alkalmával az 
egyesület javára feliiltizetni szívesek valának : Horváth 
Lajos (Csonkahegyhát) 3 irt, Fuith Lajos (P--Keresztár)
2 írt, Strausz Rátáéi (N.-Lengyel) 2 irt, Vörös Mátyás 
1 írt GO kr., Tarnóezy Gusztáv (Budapest) 1 irt, Hor­
váth Jenő (Csonkahegyhát) 1 frt, Rosenkránéz József 
(Z E 'erszeg) l frt, N. N. (Liczkó) 1 frt. Bán Fái (Bara 
básszeg) 1 frt, Deák Józsetné (Szent Gróth) 1 frt. Kovács 
Paula (Z.-Egerszeg) 1 Irt, Skublics Jeuőné (Dübrcte) 1 
frt Udvardy Vince (Z Egerszeg) 70 kr., Salamon Mihály 
(Milej) 60 kr., Schvarcz Rudolf (Paizsszeg) 60 kr., Nemes 
Györo-y (P.-Keresztur) 60 kr., Lillik Gusztáv (N.-Kanizsa) 
60 kr Alasztics Ádám (Z,Egerszeg) 20 kr., Barsi Alajos 
(Z -Egérszeg) 60 kr., Rácz István (N. Lengyel) 60 kr.,
N N (Z -Égerszeg) 60 kr., Brüll Dezső (Nova) 60 kr., 
Krizinanits József (Nova) 60 kr., Manta. István fNova) 
C.O kr., Tanai Sándor (Kis Lengyel) 20 kr., Horváth 
Alajos (N.-Lengyel) 20 kr., Z. Horváth Lajos (Z T^ger- 
szeg) 20 kr., Farkas György (N. Lengyel) 20 kr., Parkas 
Ferenc (Kustánszeg) 20 kr., Bándy László (N.-Lengyel) 
20 kr. Zieger Ferenc (Z.-Egerszeg) 20 kr., lubo y 
Zsigmoudné (Csonkahegyhát) 20 kr., Petánov.cs Károly 
(Nova) 10 kr., Paizs Gábor (Paisszcg) 10 Kr., Gyenese 
Pál 2 Irt. Fogadják az egylet hálás köszönetét.

Nemzeti zászló a katonaságnál. Jól esik szemünk 
nek a fehérképi utcában Grünvald József házán s a 
pénzügyi palota mellett Rechnitzer vasáros házának 
ea-yik"boltjánál a katonaság által kitűzött egy-egy nem­
zeti zászlót látnunk. Egyik helyen a katonaság részére 
szükséges húst, másik helyen pedig a főzéshez szüksé­
ges élelmiszert szolgáltatják ki.

A zala egerszegi alsó-fokú kereskedelmi iskolánál
az 1893/4 ik tanévi beiratások szeptember hó 17-én 
délután 2 órakor tartatnak a polgári fiú-iskola I-ső 
osztályának tantermében.

Elmentek a huszarok. Keszthelyről a 8. honvéd­
huszár ezred gr. Normann százados, osztályparancs­
nok vezérlete alatt aug. 29-én távozott. Az elöljáróság és 
magánosok számosán a Becsali csárdáig elkísérték a 
kedvelt huszárokat. Ott a legénységet pálinkával és friss 
süteményekkel megvendégelvén, érzékenyen elbúcsúztak. 
A huszárok Sármellék, fígentöld, Magyaród, K. Komá­
romon át Galambokra vonultak, hol megháltak. Másnap 
onnan KL-Kanizsára mentek, honnan pár nap múlva 
majd Csáktornyára s aztán Kőszegre térnek.

Országos vásár elhalasztása. Kisasszony napi or 
szágos vásárunkat, mely legutoljára harmadik terminus­
sal szeptember hó i3 ára tűzetett ki, tekintettel am 
körülményre, hogy a katonaság e napon vonul ki vár - 
síinkből s megy a közel tekvő falvakon keresztül Kőszeg^ 
felé, újabb értesülés szerint ismét elhalasztjak és pedi^,
szeptember hó 18-ára. ,

Mozgalmas elet. Keszthelyről elmentek a honvédhu­
szárok,megjöttek helyekbe a houvédgyalogosok. Kaek 
Zágrábból indultak vasúton s aug. 30 án este 1 t órafcoi 
érkeztek Keszthelyre. A vasútállomáson sokan várták az 
érkezőket s a honvédeket hozó vonatot harsány eljenzéssel 
fogadták. Ez alkalommal 1800 honvéd jött. bzeptem 
bér 4 én jő még 1200 gyalogos, 600 lovas honvéd 
és tüzérek. A gyalogosok számára barakkákát építették, 
a huszárok a laktanyában, a tüzciek egy ura a mi 
majorban nyernek elhelyezést. Keszthelyen szept. 8 ig
lesznek a katonák. . .

Zenekarunk visszaérkezése. A helybeli Cigány-
zenekar négy hónapi távoliét után végre haza érkézéit.
Jeles zenekarunk Horváth József vezetese mellett bejárta 
Németország nevezetesebb helyeit, Dániát és bvédorsza- 
o-ot. — Nem számítva a kisebb állomásokat, játszották 
Berlinben, Lipcsében, Kissiugcnben, de legtovább Stock­
holmban. Mint általán a magyar cigányokat, mindenütt 
szívesen fogadták őket, s ahol csak megjelentek, min­
denütt meghódították a közönséget majd szomorú, bana 
tos, majd meg tüzes, csapongó játékukkal. A csárdásnak 
szokatlan, szívhez férkőző hangjai fel melegítettek a böl­
csei kedő németet s a flegmatikus svédet egyaránt. Nem 
különben a sajtó is igyekezett kifejezni elismerését a 

távoli puszták fiai“ iránt, amint őket nevezték. A 
Thüringer Zeitung“ egyik száma többek közt így nyi­

latkozott róluk: „Az előnyös hír, amely ezen ismert 
zenekart megelőzte, a tegnapi koncert által teljesen be 
igazoltatott. A tizenhárom művész — mert mindegyiknek 
ilyennek kell lennie — megmutatta, mit képes az össz- 
játék, a kifejezés tökélye, és a fölfogás eredetisége nyúj­
tani.“ Majd áttér az egyes darabok, különösen a csár­
dásnak, ennek az eredeti magyar zenének és táncnak 
magasztalására. Többek közt így ír: „Hogy a csárdást 
valaki jól megérthesse, nem csak hallani, hanem látni is 
kell egyúttal. A szerelem minden fázisa, a legmélyebb 
meláncholiától a legfékezhetlenebb szenvedélyig beleját­
szik ennek a zenének hangjaiba, egyetlen pár tánca 
közben, A magyar vendégek, kiket tegnap hallottunk, 
művészi módon értettek hozzá, nemzeti táncuk hajtó 
kouy melódiáját kifejezésre juttatni. Semmittéle zenész 
sem tudja ezt olyan érzőn előadni, mint a cigány. Miu­
tán még hosszabb dicséretekkel emlékezik meg az egye­
sekről is, s különösen magasztalja nemzeti hangszerül! 
két a cimbalmot, igy végzi „A vendég cigányzenekar 
minden zenekedvelőnek szokatlan és emlékezetes élveze­
tet nyújtott.“ Magunk részéről csak örülünk jeles zené­
szeink sikerének.

Készülődések a hadgyakorlatokra. Városunkban 
és környékén már jórészt elkészültek a nagy hadgya­
korlatokra ide érkező ezredek fogadására és elszálláso­
lására. A katonaság zöme természetes a városban lesz 
elszállásolva, csak egy két ezred fog sátor táborban meg 
szállni. Az úgynevezett vizsla hidi sátortábor már teljesen 
készen áll ; a" 169 sátor majdnem egészen ellepi a rét- 
séget. Az ügyesen felállított sátrak mindegyikében 10 
ember fog szállást találni a földre terített szalmán. Min­
den század számára külön egy-egy a földből épített, 
jobban mondva a földbe vájt katlan, tőzőhely van kész 
létben. A királyné nevét viselő 101 ik gya'ogezred fog 
itt táborozni. A vásártéren 12 kemencében sütik reg­
geltől estig a kenyeret a legénység számára és szállítják 
szét a vidékre. Mindezen helyek most gyakori és törne- 
o-es látogatásnak örvendenek. Sok nézőjük akad a sürgő- 
íorgó legényeknek, hogy dagasztják, hogy sütik a kény 
rét: hogy főznek öblös kazánokban ebédet a katonáknak.

A zala-egerszegi szövetkezeti önsegélyző egylet 
igazgatósága értésére adja a betevőknek, hogy a szép 
tember 11 iki izr. ünnep miatt szeptember hó 11 ike 
helyett a heti befizetés kivételesen szeptember hó 13 án 
lesz vagyis azon héten héttőről szerdára tetetik át.

Katonaság vonulása. Aug. 26-ika-óta — amint 
nagy kanizsai levelezőnk írja — ott szakadatlanul tart 
a katonaság vonulása. Elsőben érkezett a gyalogság és 
a lovasság egy része, azután két na[)on át folyvást a 
huszárok vonultak be, összesen mintegy 4 ezeren. A 
gyalogság egy napi pihenő után tovább ment a nagy 
gyakorlat szinterére, a huszárság azonban — mely a 
körülfekvő falvakba helyeztetett el — egy hétig tartóz­
kodik ott s versenyt is szándékozik rendezni.

Lajos napja. Augusztus 25 én minden évben Unne 
pet ül magyar ember. Ünnepli nevenapját a szabadság 
hősének: martyrjának, a külföldön élő, de szivünkben 
lakó Kossuth Lajosnak. Esterházy Géza gróf, ki Kossuth­
nak tavalyi nevenapját) egy saját gyárából való finom 
cogixacot tartalmazó Iádikát küldött, szívességből áten 
o-edte nagy hazánkfia köszönő levelét lapunk szerkesztő- 
sévéuek közlés végett. A levél, mely megható reszketés- 
sel irt köszönő sorokból áll, következőkép hangzik : 
Méltósá»os gróf Esterházy Géza urnák Budapesten. 
Tisztelt Gróf ur! Becses küldeménye megjött, gyártmá­
nyát kitünően jónak találom s nem lehetne eléggé buz­
dítanom Önt, hogy folytassa kitartóan haladni a Cognac 
ipar meghonosítása terén. Ipái szerüleg feldolgozni a föld 
termékét, oly feladat, mely felé minden polgárosodott 
társadalom törekszik, ezen törekvés azonban kétszeres 
érdem olyanoknál, kik, mint Ön tisztelt Gróf ur, a 
társadalom magas köreiben születve, legyőzik azon elő­
ítéleteket melyek mindenütt, de kivált nálunk gátat 
emelnek a születés és az ipar igényei közt, — midőn 
tehát egy magyar főnemes ipart alapit, szolgálatot tesz 
honának és példával jár elől, melyet nem lehetne eléggé 
nagyra becsülni. Nálam e nagyrabecsülést fokozza elis­
merésem azon gyengéd gondolata iránt, hogy nekem a 
legelső töltésű palackot megküldé: — legelső töltésű 
palackból az első poharat az Ön egészségére ürítem, 
azon óhajjal, hogy a hazafias magyar gróf angyalföldi



conacgyára gyarapodjon és szolgáljon például annak, 
hogy a hasznos tevékenység a társadalom minden foko­
zatát díszíti. Fogadja Gróf ur őszinte nagyrabecsülésem 
kifejezését. Kossuth Lajos m. p.

A zala-egerszegi onkenytes tűzoltó egylet választ­
mánya t. hó 2-án tartott ülésén elhatározta, hogy tekin­
tettel ama körülményre, miszerint a katonaság egy része 
városunkban padlásokon lesz elszállásolva, a katonaság 
ittléte alatt éjjeli tüzérségi szolgálatot szervez ; egyúttal 
a polgármesteri hivatal utján megkeresi az ezred parancs­
nokságot, hogy ugyanezen célra éjjelenként egy század 
katonaságot rendeljen ki. Ugyancsak a polgármesteri 
hivatal intézkedését kéri az iránt, hogy a városi kapi­
tányság utján a város lakossága szigorúan utasíttassék. 
hogy minden háznál kádban vagy sajtárokban kellő 
mennyiségű viz legyen készletben.

A Saison vege. Hévizén és Keszthelyen erősen 
érezhető, hogy vége a fürdő saisonnak. A fürdővendé 
gek legnagyobb része már haza tért téli szállásra. Nem 
élénkek már többé a fasorok, ligetek az idegenektől; 
az az egy-kettő, ki még maradt, meg-meg fürdik a 
déli órákban s aztán fagyosan, kedvtelenüi tér szállására, 
folyton mondogatja magában: menjek, ne menjek — 
haza. Szeretve menni, de fél ; mert otthonjában a kolera 
ütötte fel fekete, rémes fejét!

Ménlovak vasat íasa. A magánosok részéről az 
állami lóteuyészintézetek részére eladás végett felajánlott 
ménlovak bizottsági megszemlélése és esetleg meg vásár 
Iása vármegyénkben Nagy Kanizsán szaptember hó 10 an 
lesz. Az elővezetés helye és órája iránt kellő tájékozta 
tást a vásár napján az illető vásárhely hatósága fogja 
a kérdezősködőknek megadni. A megvásárolt ménlovak 
a hely színén azonnal átvétetnek, vételáruk azonban az 
eladó által megnevezendő adóhivatalnál 1894. évi január 
hó folyamában tétetik folyóvá.

TüZOltO mulatság. A zala-egerszegi önkénytes tűz­
oltó egyesület nyári mulatsága — melyet a rósz idő 
miatt augusztus ü-án nem le-4ietett megtartani — szép 
lem bér b-án a kaszaházi kertben lesz.

Nadszekfonas. Alulírott szives tudomásul hozza a 
n. é. közönségnek, meszerint elhasznált nádszékeket 
minden nagyságban és alakban átvállal javításra. Szives 
megrendelések Körmendi utca Preszler kolompár úr 
házában fogadtatnak el. 1 isztelettel Mendlik Mihály né.

Pályázati hirdetés. A szarvaskendi plébánia Döbör- 
hegy fiókközségében, az ujonan felállított római katli. 
jellegű önálló tanítói állomásra pályázat nyittatik. Fize­
tés : 1. Szabadlakás. 2. Minden tanköteles után, 7U tan­
kötelest számítva, ä 2 írt 140 irt. 3. Tizenöt ismétlő 
tanköteles után á 50 kr. 7 irt 50 kr. 4. Készpénzben 
17(3 Irt 50 kr. 5. Egy hold szántóföld haszonélvezete 
20 trt. (3. 3'/2 hold legelő haszonélvezete ü írt. Összesen 
350 irt. Ez állást elnyerni óhajtók kérvényeiket szept. 
hó 15 ig bezárólag beterjeszszék. Választás szeptember 
hó 17-én leend. Kopcsándy Sándor isk, széki elnök,

Kitiinö találmány a „Zaeheriin“ féle szer, melynek 
segélyével minden helyről a veszedelmes és alkalmatlan 
rovarok a leggj orsabban és legbiztosabban eltávolíthatók. 
F kiváló tulajdonságánál togva számos utánzatnak van 
kitéve, miért is vásárlásánál igen Kei! ügyelnünk. Ha 
papírban, vagy dobozban, vagy nyitott üvegben akarják 
adni, ne fogadjuk el, mert az hamisítvány. Valódi csak 
az, melyet lepecsételt üvegekben árulnak a „Zacherl“ 
védőjegygyei ellátva.

Öngyilkosság. Hársfa János egregyi lakos aug. 
25-én felakasztotta magát. Az öngyilkost lopással vádol­
ták, hihetőleg a büntetéstől való félelem miatt Ion
öngyilkos.

Új zenemű. „Baranyából“ eiinen négy dalt adott ki 
Valentin Károly fia pécsi könyv- és zenemű kereskedő. 
Mind a négy dalnak szövegét Kéry Gyula hírlapíró irta, 
zenéjét pedig 1 Jankó Pista, Jónás János és b arkas Sán­
dor cigányprímásuk szerzettek. A négy dal, melyek közül 
a „Minek is van szerelem a világon - című megérdemlőit 
elterjedésnek örvend, Komáromi Mariskának van ajánlva. 
Zenekedvelők ügyeimébe ajánljuk. Ara l irt. A dalok 
közül háromnak szövegét lapunk mai számának tárcájá­
ban hozzuk.

A Pallas Nagy Lexikona tüzetes kiadásából meg­
jelent a 39. és 40. tüzet (111. köt. 9. és 10. füzete) a 
Bolgárországtól a Borerjedésig, illetve Boretiustói Bosz­
niáig terjedő eimszókka!. A 39. füzethez külön mellék 
létül van csatolva a Bőrbetegségek különféle nemeit 
ábrázoló, dr. Schwimmer Ernő egyet, tanár által össze­
állított szinnyomatú kép, továbbá a Braille irás cimű 
melléklet, mely domború nyomásban Kölcsey hyinnuszá- 
nak első strófáját mutatja be a vakok részére használt 
írásban s a füzetet még külön 24 ábra díszíti. A 40. 
füzet mellékletei : Bolgárország és Kelet Búméba térképe, 
továbbá a Pulszky Ferenc által összeállított Bronzkori 
emlékek magyarországi alakja, külön magyarázó szöveg­
gel dr. Posta Bélától és Bruxelles város tervrajza. A 
szövegben 10 ábra van. A több cikkek közül megem­
lítjük a következőket : Bolivia köztársaság (dr. Brózik 
Károly), Boltozat (Fittler Kamill), Bolygók (dr. Kuves- 
ligethy liadó), Bonaparte (dr. Mangold L.), Boncolástan, 
Boncolás tani intézetek stb. (dr. Mdialkovich), Bor (Ko- 
sutány Tamás), Borsodmegye (dr. Thirriug G.), Bosznia 
(dr. Brózik és dr. Mangold) stb. A Pallas Nagy Lexikona 
megrendelhető minden könyvkereskedésbon, valamint a 
kiadóhivatalban Budapesten, IV. Kecskeméti utca G.

Beniczkyné válogatott regenyei — füzetes válla 
lat Singer és Woltner budapesti könyvkiadók kiadásában, 
egy-egy füzet ára 2:> kr. Megjelent a 2luk tüzet, mely 
a kiváló Írónő a „Herezegi korona“ cimű regényének 
folytatását tartalmazza. Megrendelhető bármely könyv- 
kereskedésben.

Révai Miklós arcképét közli a „Képes Családi 
Lapok“ 36 ik száma rövid vonásokban vázolva nagy 
nyelvtudós életét és működését, megemlékezvén emlék­
szobrának leleplezéséről is. E szám tartalma máskülönben 
is igen érdekes cs változatos. Prém József „Regina“ 
cimű elbeszélése vége felé közeledik, a zamatos elbeszélő

hang, az érdekos kifejtés önkénytelenül azt a vágyat 
ébreszti az olvasóban, vajha meg tovább tartania. 1" i- 
gyelmet érdemel Kosa Rezsőnek „Egy merész ugrás“e

■k az országos m. kir. statisztikai hivatalhoz intézr-endők,
végéig.

I

emm vig beszélykéje is, mely előnyösen mutatja be 
e ti a tál irót. Hasznos iránycikkek és mulattató rovatok 
egészítik ki a szám tartalmát, bizonyságot téve arról, 
hogy a „Képes Családi Lapok“ a legjobb és legiutányo- 
sabb hetilapok egyike.

Magyarorszag tiszti cím es névtara a jövő 1894- 
iki évben is kiadásra kerül. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter azt, mint szükséges és hasznos kézikönyvet, a 
népoktatási intézeteknek figyelmébe ajánlja. A finom 
angol vászon kötésben folyó évi december havában meg­
jelenendő munkának előfizetési ára 4 frt. A megrendelé­
se
lehetőleg október

Az Én Újságom képes gyermek lap, melyet jeles 
gyermek költőnk Pósa Lajos kiváló gonddal és oly 
nemes ambitióval szerkeszt s mely négy éves fennállá­
sával oly nagy elterjedettségnek örvend, Singer és Wolf- 
ner budapesti könyvkiadók kiadásában jelenik meg 
s ára egy évre 4 forint. Ajánljuk e jelesen szerkesz­
tett gyermeklapot a szülők figyelmébe. Legújabb szá­
ma a következő tartalommal jelent meg : Lenke meg 
a cica. Költemény Pósa Lajostól. Mindent a házért. 
Történeti elbeszélés. Irta : Gaal Mózes. A cieuska. Iá 
bori Róbertoétól. Ábécé. Vers Lajos bácsitól. Műi és 
Maniska. Kecskeméti Gizellától. A harmatcsepp meséje. — 
A két nyúl.

Nestle Henrich gyermektaplisztje. Mialatt újabb 
és újabb gyártmányok kerülnek forgalomba, melyeknek 
célja az anyatej pótlása, mivel azonban azt vele nem 
kéri el, csakhamar elenyésznek és róluk az emberek 
megfeledkeznek : addig a Nestlé Henrich féle gyermek- 
tápíiszt 27 éves, eredményben gazdag múlttal dicsekszik. 
Nemcsak egészséges gyermekeket lehet ezzel tökéletesen 
felnevelni, hanem egyúttal beteges, tőkép bélhurutban 
szenvedő gyermekek felneveléséhez is kitűnő eszközül 
szolgál. A valódi alpesi tejből, búzalisztből és cukorból 
készült ezen liszt a legkitűnőbb táplálékot szolgáltatta 
és emellett igen jutányos áron kapható, mivel egy do­
bozzal 5—8 napra elegendő. A bel- és külföldi legelső 
és legkitűnőbb gyermekorvosok úgy nyilatkoznak e 
tápszerről, mint amely az anyatejet tökéletesen pótolja 
s azért van oly rendkívül nagy elterjedettsége. Főraktár 
az osztrák magzar monachiára: Berlyak K. nél van 
Pécsben (í. Naglergasse 1. sz.). Kapható minden gyógy 
szertárban és gyógyanyagok kereskedésében.

Vasúti menetrend. Zala-Égerszögről indul Bobára 
9 ó. 35 p. reggel, 4 ó. 43 p. délután ; Csáktornyára indul 
;> ó, 43 p. reggel, 5 ó. 54 p. délután. Zala-Égerszögre 
érkezik : Bokáról 9 ó. 30 p. reggel. Csáktornyáról 8 ó. 
34 ji. este. Helyi közlekedés Zala Egerszeg és Szent- 
Iván között: Zala - Égerszögről Szent Ivánra indul 6 ó. 
37 p, reggel, 11 ó. 39 p. délelőtt, 2 óra 39 p. délután, 7 
ó. 57 p. este; Szent Ivánról Z. Lgei'szetrre érkezik
8 ó. 03 p. reggel, 1 ó. 03 p. délután, 4 ó. 01 p. délután,
9 óra 23 perckor este. Szent Ivánról indul Kanizsa 
felé 5 ó. 57 p. reggel (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. d. 
u., * ó. 47 p. este, 2 ó. 19 p. éjjel. Szent-Ivánról Szóm 
bathely felé indul 7 ó. 22 p. reggel, 3 ó. 15 p. délután, - 
2 ó. 15 ]). éjjel. —■ Nagy Kámzsáról a vegyes vonat 
Szent Ivánra érkezik 7 ó. 18 p. este.

A balatoni gőzhajók menetrendje. Sió-Fokról B.« 
Füredre indul (jul. 1—aug. 31.) naponként reggel 8 ó., 
11 ó. 20 p. és (jun. 1—szept. 15 ig.) naponként este 8 
órakor; B. Füredről Almádiba indul (jun. 1—szept. 15). 
naponként d. u. 1 ó. és (jul. 1—aug. 31.) naponként 9 
ó. 30 p. este; Almádiról Kenesére indul (jul. 11—aug" 
31.) d. u. 2 ó. 05 p. és (jul. 1—aug. 31.) pénteken 10 
ó. 50 p. este ; Kenéséről Almádiba indul (jul. —— aug. 
31.) szombaton 4 ó. 10 p. reggel és naponként 4 ó. 15 
p. délután; Almádiról B.-Füredre (jul. 1 —-aug. 31.) 
naponként 4 ó. 45 p. reggel és (jun. 1 — szept, 15) napon 
ként 4 ó. 50 p. délután; B. Füredről Sió-Fokra indul 
(máj. 1—okt. 31.) naponként reggel 6 ó. 15 p., (julius 
1—aug. 31.) naponként 9 ó. reggel, továbbá vasárnap 
és hétfőn még 11 ó. d. u., szombat, hétfő, kedden 8 ó. 
40 p, este ; Boglárról Ilév Fülöpre indul (máj. 15 —okt. 
31.) naponként 10 ó. d. e., 12 ó. 15 p. d. u., 4 ó. 15 
p. d. u. és még (jul. 1—aug. 31.) vasárnap 7 ó. 10 p. 
este; Rév Fülöpróí Badacsonyba indul naponként 12 ó, 
50 p. d. u., 4 ó. 50 p. d. u. ; Badacsonyról indul Rév-

E1 végre is gazda 
hogy a hazánkban

minden valamire való földbirtok gépekkel mivelődik és 
a gazda, ha csak anyagi helyzete megengedi, géppel 
csépii ki a gabonáját.

A mezőgazdasági és egyáltalán a talajmivelési 
eszközök ennélfogva olyan keresletnek örvendenek 
Magyarországon, mint a milyenek eddig soha. Err.v 
enged következtetni főleg az a körülmény is, hogy — 
például csak legkitűnőbb e fajta mezőgazdasági gépgyá 
runkat említsük, — az „Első magyar gazdasági gépgyár 
részvénytársulat“, melynek bár óriási raktára volt cséplő­
gépekből, sőt ezeket folytatólagosan gyártotta is, készit 
menyeit a legutolsó darabig mind eladta.

Ebből azonban egyéb tanulságot is levonhatunk. 
Kétségtelenül be van ugyanis ez által bizonyítva, hogy 
az angol és cseh mezőgazdasági gépek mind nagyobb 
és nagyobb tért vesztenek nálunk és az a horribilis 
összeg, mely ez ideig a külföldre vándorolt ki, most 
hazánkban marad.

És ez nem is lehet máskép 
közönségünk mindinkább belátja, 
gyártott gépek inkább talajviszonyainkhoz vannak alkal­
mazva, mint azok, amelyeket a külföldi gyárak ke 
szítenek.

A magyarországi gazdasági gépgyárak közül kiflii 
nősen a fentemlített vállalat egészen uj eletet teremtett 
a gazdasági gépek és eszközök piacán és nagy része 
van benne, bogy a keresletet a gazdaközönség között 
felébresztette és őket minden sovinistikus rábeszélt-.-, 
mellőzésével, szükségletük fedezésénél a hazai gyártmá 
nyokra figyelmessé tette.

Régen, mikor a gazda gépet vásárolt, nem tudott 
mit csinálni vele, ha véletlenül abban hiba történt. A 
fellendült magyar üzleti politika ilyen kellemetlen 
helyzetből ma hamarosan kirántja a gazdát, mert a 
nevezett gyár az egész országban mindenfelé állandóan 
utazó gépészeket tart, a kik milden portára benéznek, 
a hol a gyárnak készítményei vannak, hogy az esetleges 
bajokon segítsenek. Munkaközben szemlélik meg a gépet, 
hogy az észlelt hibát kijavítsák.

Ez már magában véve nagy előny a gazdára és 
ennek a visszahatását a gyár is ma már annyira meg­
érzi, hogy helyiségeinek megnagyobbitásához kellett hir­
telen hozzáfognia, hogy nagyobb mennyiségben legyen 
képes előállítani gépeit.

A gyár például az idényre már oly nagy mennyi 
ségben készítette vetőgépeit, hogy a mutatkozó kereslet 
nek eleget tehessen, hogy már maga ezen körülmény 
által is abba a kedvező helyzetbe juthatott, miszerint 
olcsóbban adhatja áruját, mint bármely más hasonló 
vállalat.

A szár- és megfejlődésre nagy befolyással vau a 
mag elvetése vagy elszólása és mivel meggyőződtünk, 
hogy a fentnevezett gépgyár vetőgépei nemcsak felül­
múlják, hanem túlszárnyalják a hason nemű angol gyárt 
Hiányokat, annak vatőgépeit minden gazdának jó lélek­
kel ajánlhatjuk.

Kiss Kiírót)7.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

TW

Fülöp re naponként 7 o. 45 reggel, 2 ó. 15 p. d. u.;
Rév Fülöpróí Boglárra indul naponként 8 ó. 45 p. reggel, 
10 ó. 35 p. délelőtt.

Hcilliobcrg (5. (cs- és kir- udvariszállító) |
selyemgyára Zürichben, privát megrendelőknek 
közvetlenül szállít: fekete, fehér és színes selyem 
szöveteket, méterenkint 45 krtól II frt 65 krig 
póstabér és vámmentesen, sima, csikós, kockázott és 
mintázol lakat, damasztot stb. (mintegy 240 külön­
böző szin és árnyalatban). Minták posta fordultával j 
küldetnek. Svájczba címzett levelekre 10 kros és j 
levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

Közgazdaság. 
Elmélkedés az aratás után.

! I
(K.) Most, hogy, az aratásnak vége van és a csép 

lésnek ma holnap a végére járunk, önkéntelenül is fog­
lalkoznunk kell mezőgazdaságunk jelenlegi helyzetével.

Nyilvánvaló, hogy a termésnek nem csak qualitá- 
sára, de mennyiségére is nagy befolyással bírnak a 
a mi vetési eszközök és hogy a jó és praktikus gépek 
alkalmazása valamely gazdaság fölvirágoztatására első­
rangú tényező.

Határozottan örvendetes jelenségnek tartjuk, hogy 
gazdáink is mindinkább belátják eme tény rendkívüli 
előnyeit és bízvást elmondhatjuk, hogy manapság már

Taiionc felvétel.
Alulírott könyvkereske­

désébe — valláskülönbség nél­
kül — esry jó házból való fiú

TANONCZUL
azonnal felvétetik.

%.-Egerszeg. 1893. aug. 23.
Breisach Sámuel

könyvkereskedő.
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A Gazdák és Iparosok árucsarnoka 
részv. társ. Sümegen f. évi szeptem­
ber 17-éll saját üzlethelyiségében a 
részvényesek egy tized részének ki vá­
lt ata folytán a kerosk. törv. 178. § 
értelmében

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre a t. ez részvényesek 
ezennel meghivatnak.

Tárgy:
Az üzletvezető lemondása folytán 

annak megállapítása, váljon az üzlet­
vezetői állásra pályázat hirdettessék — 
esetleg a vészvvnytársaság jelen alak­
jában egyáltalán fentartassék-e ?

Sümeg 1893. szeptember 1.

Az igazgatóság.
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Ciiíy*0tz>- Fél és 1 kilós 
üvegekben fe­
kete clicfie és 
védjegy gyei.

Christoph Ferenc
SZOBAPALLÓrFÉNYLAKK

. hK;;vé teszi, hoKV a szol>ák a mázolás alatt i használtatta«.
L mivel a kellemetlen szag és a lassú, ragadós szaradas, 

'az olajfestéknek és az olajtakknak sajátja, elkvriiltetik. 
?. tlott a használata olyan egyszerű, hogy ktki maga végezheti 

'"íz,diát A palló nedves tárgygyal foltörülheto, anélkül, hogy 
elvesztené fényét. Meg kell ktilűnböztetm ;

színezett szobapalló - fénymázt,
,,-isb irnát és mahagonibarnát, mely akár csak az olaj 
! k födi 1-e a l-allót s egyúttal fényt is ad Beert egyaránt 

i,;»,mi ható régi vagy uj pallóra Teljesen beföd minden 
foltot, korábbi mázolást stb, van aztitan

tiszta fénymás (színezetten;
,.i nallókra és parketre. mely csupán fényt ad Különösen 

1 ! , ' .dtifestékkel mar t.emazolt ogesz.cn uj pallókra való. 
parketre J { a(]< tilm,'.lf„gva födi el a famustrát.

Vostavsomag, körülbelül :ir> négyszög mtr. (kel kozvpna- 
valói ff frt. í»n kr , vagy 9‘|. márka, 

gjsagu 1 •. iiyn megrendelések minden városban, ahol 
rak tárák vannak, ide küldendők. Mintamázolások ésprosp-
• akiarak bénnentvo küldetnek A bevásárlásnál tessék
ektnsok .-grr; -rg ^ gv:.r. j|i rvn,_ mivtll a több mint
• il-iVóve létező eyartmánvt sokf. lé utánozzák és hamisítják, 
’»okkal rosszabb, a gyakran a vélnek meg nem felelő minőség­
ben' hozzák forgalomba

t'hristopti Ferenc,
a vaiiit siobapalló - lénylaKk feltalálója és egyedüli gyártója,

Prága, K. Berlin.
Zürich.

(J rist o p h Férc
kitüntetett, sö te tie k e t*

bőr-lakkja
$^r' jobb, mint bármely fény 

Puszta rákenéssel fekete, 
fényt ad ! 

M
11 c

máz.
szép
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Árverési hirdetmény.
A zahl egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a vas zalamegyei első 
takarékpénztár végrehajtatnak, Németh Sándor es 
neje Varga Rozi paizsszegi lakós végrehajtást szén ve o 
elleni 350 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehaj­
tási ügyében a zala egerszegi kir. törvényszék területén 
levő, a paizsszegi határban fekvő, a paizsszegi K< sz. 
telek jegyzőkönyvben felvett A. f 1 46. sorsz. a^ alti
ingatlanoknak a végrehajtást szenvedők nevén álló 7?*ad 
részére az árverést 796 írtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlan az 1893. évi október ho 10 ik napján délelőtt 
10 Órakor Paizsszegen a községbiró hazánál megtai- 
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áior.
alól is eladatni fog. .

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlatio 
becsárának 10%-át, vagyis 79 forint 60 krajcárt kész­
pénzben, avagy az 1881. évi LX. törvényezikk 4^. 
§ ában jelzett árfolyammal számított és az 188 L exi 
november hó l én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 1 fO. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zala-Egerszeg, 1893. évi június hó 22-én.

Hrnbovszky

Megjelent

285/1893. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 

t , |()2. ti a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az
alsó-lendvai kir. járásbíróság 3360/p. 93. számú végzése 
Utal Reininghausz testvérek steinteldi lakos végrehaj­
tók javára Wailandics Janos bellatiuczi lakos ellen 
Ali. trt 21 kr. tőke, ennek 1892. július hó 1-tól járó 
*(V kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítés, 
végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 4;)_ írtra 
beoiilt 2 kancaló, 1 tehén, 2 szekér, 2 azáuy és - db 
mrtéshől álló ingóságok 363 forint 84 krajcár hátralékos 
tartozás erejéig nyilvános árverés utján leendő eladatasa 
-'(rendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Bellatinczon 
Wailandics dános lakánál leendő eszközlésére 1893. OVI 
szeptember ho 9 ik napjanak délelőtt 10 órája határidőül 
kitiizetik és ahoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingósá-
«Ä 4r,e,é,=n, az. ISSl. 6vl LX. te. 10.- 6»
- rtelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni

. « rj Q « t

Az elárverezendő ingóságok vételára az l<Shl. ovi 
LX. t. c. 108. § ában megállapított teltételek szerint
lesz kifizetendő.

Alsó Lendva, 1893. évi augusztus hó 23 án.
Vresits Klek

kir. bir. végrehajtó.

*8»
Rövidített levél- vagy sürgonyczlm :

GAZDASÁGI GÉPGYÁR BUDAPEST.

i
I rr s o V id*'/ MAGYAR

!Ibiéi gépgyár részvény-társulati
BUDAPESTEN. \

Gyártelep: Külső váczi-út 7. szám
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Minden gazda, aki a legelony6sfbl 
rkezot.ü vetőgépek beszerzése iránt 
-klődk. kimerítő felvilágosit,ást nyr- 

hvt gyárunk igazgatóságánál.

l'vriiulelmes árjegyzékekkel a. |
összes ágazatában szüksi-gleiufotv t" g

dijmentesen szolgalmik. í

kir. tszéki bíró.

Legjobb óvószer a kolera és egyéb fertőző betegsé
gek ellen !

A mii in kir. belügyminisztérium 8478 93. számú körrer-de- 
deletével ajánlva.

utóda
mag és növény kereskedésének

F ő üzlet:
V. Tükör-utca 6.

Fióküzlet:
\) VI., Andrássy-ut 1.

őszi

árjegyzéke |
virághagy mákról I

és ü

öszszel vetendő magvakról. 1

TÖKÉLETES FERTŐTLENÍTÉS.
Teljesen szagtalan! Önműködő tőzegszóró s' 
klozettvk ! Belföldi és külföldi szabadalmak !
Szobai árnyékszékek mindenféle tetsze- /
tős alakban. Árnyékszék berende- s 
zések, kórházak, laktanyák, , 
iskolák, szállodák, ipar- s' '\S& Al­

vállalatok, stb. stb / ■ Fertőtlenítő
< Ly/ es szagtalanító

>4 imgje-ü &&

C# -V /

A

részere.

>8»

#vX«--

V-- / tőzegpor ! Tőzegalom ! 
W/ Mindennemű tőzeggyárt- 

mány nagy raktára 
/ Különlegesség : emberi- és 
városi hulladékok ipari és gazdasági 

, értékesítése. Város tisztítási- és el- 
, fuvarozási vállalatuk szervezése. Műtrágya­
gyártás. Képes árjegyzékkel, részletes tervekkel 

költségvetésekkel szolgál
az Igazgatóság.

392/v. 1893.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX.

t. e. 102. Sa élteimében ezennel közhírré teszi, hogy a
zala-egerszegi kir. járásbíróság 4950 szánni végzésé 
által Fürst Benedek zala-egerszegi **kó® ™Sr*;,,a,í?
javára Vörös Marton mileji lakos ellen -.00 ti t toké, 
ennek 1889. szeptember hó 29 tői járó 6"/0 kamatja,
u, ry járulékai erejéig elrendelt kielégítés, végrehajtás 
alkalmával biróilag lefoglalt és 58, Írtra becsült szarvas­
marha, sertés, szalmás gabona, gazdasag, eszközükből 
álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő eladatasa 
elrendeltetvén, ennek a helyszínen, vagyis Milejbcn Umw «> 
eszközlésére 1893. évi szeptember ho 7-ik napjanak d. 
e, 10 Óraja határidőül kitiizetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok ezen árverésen, az. „ h ' 1X1
t. c. 107. § a értelmében, a legtöbbet ígérőnek becsaron
alul is eladatni fognak. , ■

Az elárverezendő ingóságok vetelara az 1 < 1.
LX. t.-c. 108. § ában megállapított feltételek szerint

I lesz kifizetendő.
Zala-Égerszögen, 1893. augusztus 15.

Nagy Sándor
kir. bir. végrehajtó

RílDEINI
natron lithion tartalmú
savanyuviz
Hasznos kosz vény és 

liugykő betegségekben.
Kitűnő hűsítőszer nagy­
mérvű szénsavtartalmá­

nál fogva. Prospektusok minden el- 
£ árusító helyen és a tiirdó igazga- 

lóságnál.
Radeini fürdő Stájerban.

Raktár: Fenyvesi Miksánál Zala-Egerszegen.
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8 „Unió Catholica" biztosító szövetkezet.
* 1 jnjo Catholica- kölcsönös kárbiztosító szövetkezet ellb-

„3(1 a” legelőnyösebb lelttelek mellett

„ ° 1-, j|- élet- és torai tótótást.
9 Templom, plébánia javadalmaknak, _ valamint ni odaírnak - > 
X nagyobb birtokos uraknak rendkívüli kedvezmény adatik.
“ Biztosítási ajánlatokat elfogod — s lelvilagositast ad esX

megbízható ügynököket Ich esz

MXXXI Docxeeexxi

Gombás István füszerkereskedő,
az „Unió Catholika“ biztosító intézet főiigynöke

Zala-Egerszegen.

I
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Tisztán kölcsönös, ki összes nyeremény a
Részvényesei nincsenek, biztosítottak javára esik,

The Mutual
new-yorki életbiztosító társaság

alapíttatott 1843.
907 millió frank

biztosítéki alapjával
a legnagyobb pénzintézet 

a világon.
K Biztosit emberi életet a legkülönbözőbb 

és legelőnyösebb módozatok szerint. 
Prospectussal és tüzetesebb felvilágosí­

tással szolgál
a vezérigazgatóság Magyarország
és a szomszéd tartományok részére.

I Budapest, Bécsi-utca 5. sz. ]
^ FŐiigynökség Zala-Fgerszeg és vi- { 

dékére Fenyvesi Miksánál Zala-Egerszegen. {
^ <

a legjobb pörkölt, szemes kávé, erő, zamat és 
szaporaság tekintetében az elkényeztetett igé­

nyeket is kielégíti.

Az Excelsior kávé
saját mód szerint pörkölve, a legkiválóbb faj­
ták keveréke és sokkal jobb. mint a többi, a 
forgalomban előforduló minőségek, melyekhez 
25% megtakarítást nyújt és hónapokon át 
megtartja erejét és zamatját. Min den takarékos 
háziasszony tegyen az Excelsior kávéval egy 
probat és győződjék meg saját tapasztalataiból 
annak felülmulhatlan tulajdonságairól. A fino­
mabb OO-as számú minőségitek ára 2 írt 40 
kr., középfinom 0-as számú 2 írt 20 kr , kilón­
ként 1, % és V, kilós törvényesen vedett és 
védjegyei ellátott csomagokban. Kapható : Zala- 
Egerszegen Weisz Jonas önokaöcscse keres­

kedésében.
Első magyar gőzkávépörkölde Wertheimer és 

Franki, Budapest.

Sarg-féle egészségügy hatóságilag megvizsgált 
(A fogak szépsége) elismert, 

mint felülmulhatlan

kodni

sonlúan
hecso-

értéktelen

után 
zatoktól,

A legjobb 
óvszer ragályom 

veszély ellen.

í ogtisztítószer,
kellemesen üdítő és 
nagyon gyakorlati az 

utazásoknál.

Kül- és belföldön 
legnagyobb sikereket 

érte el.

Könnyű kezelhető­
sége, olcsósága és 
tisztasága folytán 
használatban van 
az udvaroknál, 

nemességnél, 
valamint a 

polgárházaknál.

Kapható: 
Kaszter Sán­
dor és özv. 
Unger Do- 
mokosné 
gyógyszer- 

táraiban
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A legmagasabb 
köröktől

kapott elismerések 
vannak

L
mindegyikhez 

csatolva.
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mm
Zalavármegye számvevőségétől.

Árlejtési hirdetmény.
A Zalavármegvei központi irodák részére 1894. évre szükséges irodaszerek es egyel, cikkeknek u, m. 

9 rizsma (rizsmáját 1000 Ívvel számítva) diósgyőri médián mentett papír loO ív ’'nperial •> nzsma 
miniszter, 82 rizsma fehér irodai, 1% rizsma register, 40 rizsma nagyboritek papír, 10000 drb közönsé­
ges kész boríték, 20 rizs ma közönséges médián papír, G rizsma nagy regál, 15 rizsma nagy concept,
190 rizsma kis concept, 10- kis iroda merített, 500 tv

to,
vörös

-to
itató papír, 45 k spaget,

iilogr.220 doboz réztolI, 50 
üvegecske vörös tinta, 47 
gyertya (5G dekagr. számítva csomagját), 24 
csétostya, 24 kötet nemzeti szinü zsinór, ' 
klgr. gummi arabicum, 1 2 
drb kemény papir,

í30 liter fekete tinta, 30 
írón, 4U2 kilogr. stearin 

3.0 drb tol In vél, 42000 drb pe-

igr.

rizsma
közönséges pecsétviasz, 1 klg. finom pecsétviasz, 

tucat fekete, 60 tucat szines vagyis vörös és kék
ogr. faggyugyertya,

140 üvegecske autogr. tinta, 10 rizsma litographia papír, 6 
vékony terpentin, 4 klgr. i’aolaj a géphez, 70 üveg zink piaepaiat, 80 

4 klgr. fekete festék, 3 klgr. szivacs, 12 klgr. babkő, 3 klgr. szappan, 4 kiló faggy u, 
050 iv takaró papir beszerzésének biztosítása érdemében

f. évi szeptember lm 20-án délelőtti 9 órakor
Zala-Egerszegen a megyei számvevői irodában írásbeli zárt ajánlati tárgyalás 

Miről mindenki azon megjegyzéssel értesíti étik, miszerint 
az ajánlati levél (Offert) a m. számvevőséghez

f. évi szeptember hó 19-én délelőtti V}

tartatni.
a vállalkozni szándékozó által w

fog

évi szepieiiiuer no nr-en aeieioi.n t - ómig
beadandó, mert elkésetten beadott, vagy utó ajánlatok tekintetbe nem fognak vétetni, megjegyeztetvén, 
hogy a beérkezendő ajánlatok között való szabad választási jogot a törvényhatóság magának fentartja. 

Minden ajánlati levél szabály szervi 50 kros bélyi
után a vállalkozók álta

valamint 5" , bánatpénzzel ellátandó 
etett bánatpénz biztosíték-azon hozzáadással, hogy a tárgyalás befejezése

képen 10% ra kiegészítendő, mely vagy készpénz, vagy állami kötvényből állhat.
A szállítandó cikkeknek minősége, valamint az azokra vonatkozó minták és feltételek f. évi 

szeptember ho 19 ig vagyis a tárgyalás napjáig minden nap a m. számvevőségnél m-gt< kint hetük, 
valamint bővebb felvilágosítások is nyerhetők.

Zala Égerszög, 1893. augusztus 30-án.
Czwkelter József

megyei főszámvevő.
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Bevétel.
A „Zalavármegyci takarékpénztár“ részvénytársaság

1893-ik évi augusztus havi forgalmi kimutatása Kiadás.

1 art ozik frt kr.

1 Rész vény befizetési számiá-
mik . ....................... 9000. — 1

2 Tartalék alap számlának . 900 —
3 Takarékbetét „ 205971 15
4 Heti betét „ 1291 50
5 Bankszerü váltó „ 69 945
6 Jelzálog „ 1991 —
7 Folyó számlák .... 209846 71
8 Kamat számlának 1818 62
9 Házbér „ ... 67; 50 1

499039 48

K ö velel frt kr.
1

1 Takarékbetét számlától 4304 68
2 Betét kamat „ 164 35
3 Bankszerü váltó számlától 246321 24
4 Előleg kölcsön „ 164 —

5 J cl zálogkölcsön „ 28 770
5 Folyó számlák .... 209532 76
7 Tiszti dijak számlától . 236; 68
8 Kezelési és alakulási költ­

ség számlától .... 275 54
Pénztár maradvány mint 
egyenleg ....................... 9270 23

499039 48

Kelt Zala-Egerszegen, 1 893. augusztus hó 3 1 -én
Az igazgatóságért:

Szigethy Antal
igazgató.

Zaíavármegyei takarékp11\/iár
részvény társaság.

A kény velőségért
Balogh (ívnia

főkönyvelő.

Zaelierisi

a leghíresebb szer minden rovar ellen.
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A valódi Zacherlin ismertető jelei: 1. a bepecsételt palack, 1 a „Zacheri" név.
Palackja lő, 30, 50 kr., 1 frt. A Zacherlin takarító 30 kr.

Zala Egerszegen , Hubinszky Jánosházán : Kőim .Jakab, Spit- tia, Iiácz Zsigmond, Neu lgn. és 
Adolf, Gombás I., özv. Unger Do- zor Samu. tia, Grünbaum Albert,
mokosné, Kaszter Sándor, Rosen Keszthelyen : Wünsch Ferenc, 
thai L, Gyarmati Vilmos, Weisz Marton Móric, Laskay Ernő, Zsig 
unokaöcs. mond Ágoston, Oszmann Pál,

Alsó - Leadván : Fuss Nándor, Scbleiffer A.
Freyer Fiilöp, Graner Brd. Körmenden . Wiener Manó és

Sümegben : Markus Salamon 
és tia, Darnay Kálmán.

Tapolczsín : Kibescbíitz Adolf, 
Feilsch Antal, Flig József, Lustig 
József és fia.

mf

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtojan Zala-Egerszegen.


